代买演唱会门票? 13人被骗百余万

诈骗者被法院判处有期徒刑9年



□ 记者 夏天 通讯员 吴珊珊

随着暑假来临,多场演唱会官宣,各类票务平台在开启售票后,往往出现一票难求的情况,这让一些不法分子起了歹念。近日,黄浦区人民检察院办理了一起以出售演唱会门票为名诈骗13名被害人100余万元的案件。日前,经检察机关提起公诉,法院依法以诈骗罪判处丁某有期徒刑9年,并处罚金10万元。

去年6月,丁某询问朋友小王是否需要某热门演唱会的门票,此时小王正愁抢不到票,于是通过丁某以原价购买了2张门票。由于此前小王曾成功向丁某买过某音乐节的门票,因此他认为丁某有渠道可以获得一些热门演唱会的门票。之后,小王又代朋友向丁某溢价购买了80余张不同歌手的演唱会门票,合计转账20余万元。直到演唱会当日,丁某仍旧无法出票,小王遂向警方报案。

原来,丁某没有收入来源、经济拮据,但他长期沉迷于酒吧等高消费场所,为了能够维系高消费的生活,便向身边朋友谎称可以购买到演唱会的门票,将自己打造成"黄牛"的形象。起初,丁某以平价收取门票费后,再以高价购买"黄牛票"进行交付,让被害人

相信他有能力以较低的价格购买到演唱会门票。被害人信以为真,有的还将丁某推荐给身边需要购票的朋友。

之后,丁某虽利用"拆东墙补西墙"的方式交付了部分的演出门票,但他将大部分骗得的资金都用于日常挥霍。随着向自己购买演出门票的人数增多,丁某发现已无法填补资金上的缺口,也就不再以高价向其他"黄牛"购买门票,整日在酒吧中度过,直至案发。

经查,去年6月起,丁某虚构有渠道购买多种热门演出门票,先后对13名被害人实施诈骗,其间丁某返还部分被害人共计7.9万元,实际诈骗金额100余万元,诈骗所得均被其用于个人消费及偿还债务等。检察机关认为,丁某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额特别巨大,应以诈骗罪追究其刑事责任。

看不见的"黑手",无形中的"盗窃者"

长宁警方侦破一起侵犯商业秘密案

□ 记者 陈颖婷

本报讯 知名企业博世公司耗时多年花费巨资研发的产品,市场上短期内竟出现了功能相近、价格低廉的竞品。日前,长宁经侦支队成功侦破的一起商业秘密案中,涉案的被告公司及 3 名犯罪人员被长宁区人民法院依法判决。

2021 年末,长宁经侦支队民警在 走访辖区博世(中国)投资有限公司 时,企业负责人的一句话,引起了民警 的注意: "近期市场上出现了我司产品 的一款竞品,技术和功能非常类似。" 原来,博世公司研发出的一款产品刚刚 投放市场不久,外省一家公司却在短时 间内让具有相似功能的产品趋向成熟, 并用更低廉的价格向企业客户进行推广 和销售。这给企业造成巨大损失。

"我们初步调查发现,竞品公司的有关人员王某、郑某是公司控股一家子公司的前员工。但目前却没有充分的证据。"博世公司知识产权部的一名法务人员向民警坦言,如果通过民事诉讼追究侵权,不仅取证难度高,其时间成本造成的影响也大。

竞品公司如果盗用了博世公司的技

术,那就不仅仅是侵权的民事行为,更有可能存在侵犯商业秘密的犯罪行为。由于该类案件在国内缺少相关案例,且专业技术性高,取证难度也十分大。长宁警方第一时间入驻博世公司组建专班,通过大量先期工作了解该产品涉及的技术秘密点,同时对王某等人在职期间可能存在窃取商业秘密行为进行了全量复盘。其间,民警发现一条重要线索:王某等人在职期间曾多次以测试产品为名义带走博世公司产品,一直未归还。针对这一情况,民警迅速会同公司方梳理了大量材料,从中固定了王某等人私自带走研发产品的证据。

最终经过鉴定,竞品公司产品确认存在侵犯博世公司商业秘密的犯罪行为。在充分掌握证据后,长宁警方第一时间赴外省市,将王某、郑某两人抓捕归案。民警进一步调查发现竞品公司负责人张某同样存在侵犯商业秘密犯罪行为,长宁警方于 2022 年 11 月将张某抓捕归案。经统计,该案涉案金额达2000余万元。

今年4月,被告公司、王某、郑 某、张某因侵犯商业秘密罪被长宁区人 民法院依法判决。

假"警察"设套 八旬老伯忙转账

徐汇警方成功劝阻一起百万诈骗

□ 记者 季张颖 通讯员 朱珅彧

本报讯 接到"警方"来电称涉嫌诈骗,为了洗脱"嫌疑",竟准备将夫妻名下的所有钱款转到安全账户,所幸真警察及时上门,成功劝阻了这起诈骗案件。近日,徐汇区凌云街道年过八十的倪阿伯遇到了一起冒充"公检法"的诈骗。

"你好,我是某市公安局办案民警,现告知你因向多名被害人发送诈骗短信 涉嫌参与一起诈骗案件,请你配合我们 办案。"近日,倪阿伯接到自称民警的 来电,听到对方在电话中言之凿凿,一 时间手足无措,并且陷人自我怀疑。

为了洗脱"嫌疑",倪阿伯开始配合进行"办案流程"。对方告知倪阿伯,如要解决此事就需将其夫妻名下的所有

钱款都转到对方提供的安全账户中。倪 阿伯在"假警察"的引导下,将夫妻股 票中的所有钱款转到银行卡中,就在即 将办理转账的关键时刻,门外响起了急 促的敲门声。

开门后,民警向倪阿伯夫妻两人出示了警官证,并说明来意。原来是徐汇分局凌云路派出所接到反诈预警,民警火速前往倪阿伯家中及时按下"止付"键。被洗脑的倪阿伯已经先人为主相信了电话那头的"民警",生怕泄露自己的"违法行为",因此并不相信上门劝阻的真警察。但民警并不放弃,耐心劝说倪阿伯,摆事实、讲道理,终于让老夫妻俩放下了戒备。倪阿伯感慨,如果民警晚来5分钟,一百多万元的养老钱就要不翼而飞了。

男子醉驾逆行 发生事故试图逃逸

已被嘉定警方依法刑拘

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,嘉定警方根据线索 抓获一名涉嫌危险驾驶的犯罪嫌疑人王 某,其饮酒后开车上路,在与他人车辆 发生碰擦后,还试图逃逸躲避责任。目 前,犯罪嫌疑人王某已被公安机关依法 刑事拘留。

日前,马陆派出所民警在永盛路开展夜间交通违法行为整治期间,发现一辆左前车头破损的黑色轿车缓缓驶近检查点。民警示意司机停车后,从车厢内隐隐察觉有酒精味散发出来,而当被问及车头因何受损时,虽然司机王某当场承认酒后驾车,并声称刚才因精神恍惚不慎撞上了隔离栏,但民警见王某回答时言辞闪烁,怀疑可能另有隐情。就在民警准备继续询问时,忽然接到所内协查通知称,在距离检查点不远的双丁

路、裕民南路路口发生一起车辆碰擦事故,逆向行驶的肇事车辆在与正常行驶的轿车车尾发生碰擦后逃逸。而根据现场处置民警掌握的情况看,逃逸的肇事车辆与王某所驾驶的黑色汽车极其吻合,民警便将王某带回所内做进一步调查。

经审讯,犯罪嫌疑人王某交代,其当晚聚餐饮酒后,因自恃饭店离家不远又已是夜深人静,于是抱着侥幸心理酒后开车上路,恍惚间竟将车辆开上逆向车道,并在转弯时与别车发生了碰擦事故。事故发生后,王某仓皇间不顾下车查看事故情况便踩下油门夺路而逃。经检测,王某体内酒精含量达到255mg/100ml,已属醉驾。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌危险 驾驶罪已被公安机关依法刑事拘留,案 件正在进一步审理中。

(1) 上海奇贝拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司自 2024 年 7 月 16 日 (周二)至 7 月 19 日 (周五)在"公拍网" (www.gpai.net)、上海市公共资源拍卖中心 (黄浦区乔家路 2 号)举行拍卖会。现公告如下:

公司地址:上海市静安区共和新路 3088 弄 9 号楼 803 室 (线下接待)

咨询电话: 13817791926

021-62712827

在线竞价阶段: 2024年7月16日13: 30至2024年7月19日13: 30,竞买人资格及出价带人网络现场同步拍卖,其最高出价为网络现场同步拍卖的起拍价

网络现场同步拍卖阶段: 2024年7月19日(星期五)13:30开始至拍卖会结束拍卖标的:(保证金10万元)

上海市静安区河南北路 99 号地下 1 层 058、081、082、083 室商业房地产 (整 体 4 卖),合计建面约 59.83 ㎡。

注意事项: (详见《拍卖特别规定》)

1、公告之日起接受咨询,预约看样。

2、竞买人在标的拍卖结束前,可在公拍 网上申请参拍并使用银联在线支付保证 金,获得参拍权限。

3、竞买人线下报名及交付保证金(银行转账)截止时间: 2024年7月18日(周四)16:00,保证金须在截止时间前到账。4、保证金汇入账户:

名:司法拍卖资金监管专户 13

账 号: 11015029387002

开户行: 平安银行上海市北支行

5、享有优先购买权人须经委托方确认 后,到拍卖现场参加竞拍。未办理竞买 登记手续的或未到拍卖现场参加竞拍的, 视为放弃优先购买权。